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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-014038/2013
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE), Karima Delli (Verts/ALE), Franziska Keller (Verts/ALE), 
Marije Cornelissen (Verts/ALE), Iñaki Irazabalbeitia Fernández (Verts/ALE), Reinhard Bütikofer 
(Verts/ALE), Willy Meyer (GUE/NGL), Gabriele Zimmer (GUE/NGL), Paul Murphy (GUE/NGL), 
Jacky Hénin (GUE/NGL), Marisa Matias (GUE/NGL), Sabine Lösing (GUE/NGL), Sabine Wils 
(GUE/NGL), Jiří Maštálka (GUE/NGL), Alda Sousa (GUE/NGL) en Kartika Tamara Liotard 
(GUE/NGL)

Betreft: Inbreukprocedure tegen Spanje wegens de Spaanse hypotheekwet

Op 14 maart 2013 bepaalde het Europees Hof van Justitie (EHvJ) dat de Spaanse hypotheekwet niet 
verenigbaar is met Richtlijn 93/13/EEG van de Raad van 5 april 1993 betreffende oneerlijke bedingen 
in consumentenovereenkomsten, omdat deze wet hypotheekhouders "onvolledige en onvoldoende" 
bescherming biedt, vooral als het om met een hypotheek bezwaarde gezinswoningen gaat. Dit had 
het pad moeten effenen voor een betere rechtsbescherming voor huishoudens die met uitzetting 
worden bedreigd.

Het arrest van het EHvJ zou moeten gelden voor alle uitzettingen in Spanje sinds 1995, toen de 
periode voor omzetting van de richtlijn afliep. Alle executies die in deze periode hebben 
plaatsgevonden, hadden door de Spaanse rechtbanken illegaal moeten worden verklaard, en de 
zaken zouden moeten worden heropend om de rechten van de consumenten gezien de oneerlijke 
bedingen te beschermen.

De Spaanse hypotheekwet, die al meer dan een eeuw oud is, is door de huidige regering aangepast 
en op 15 mei 2013 is een nieuwe wet in werking getreden. Helaas zijn de suggesties van het EHvJ 
niet onverkort overgenomen en heeft de regering hypotheekhouders niet de mogelijkheid gegeven om 
hun executieprocedure als onrechtmatig aan te vechten.

Sinds 2007 hebben 500 000 uitzettingen plaatsgevonden in het kader van de vorige Spaanse 
hypotheekwet, die huiseigenaren dwong om hun schulden terug te betalen, terwijl ze ook werden 
uitgezet. Die zaken zijn niet heropend en evenmin zijn de schulden heronderhandeld, ook niet nadat 
het Hof de Spaanse wet als oneerlijk en in strijd met het EU-recht had bestempeld. Dit is een 
duidelijke schending van het beginsel van doeltreffende wetshandhaving, waardoor burgers op grond 
van een illegale procedure zijn veroordeeld tot levenslange schulden.

Zal de Commissie erover nadenken om wegens deze hypotheekwet een inbreukprocedure tegen 
Spanje in te stellen?

Waarom heeft de Commissie niet al vóór het arrest van het EHvJ van 14 maart 2013 dergelijke 
stappen ondernomen om een behoorlijke omzetting van Richtlijn 93/13/EEG te garanderen?

Hoe wil de Commissie erop toezien dat hypotheekleningen die volgens een ondeugdelijke wet zijn 
verstrekt, worden geannuleerd of heronderhandeld en dat de consumentenrechten in Spanje 
doeltreffend worden beschermd?


